

В Камчатский край с рабочим визитом прибыл старший помощник Председателя Следственного комитета Российской Федерации Игорь Федорович Комиссаров



По поручению Председателя Следственного комитета Российской Федерации Александра Ивановича Бастрыкина, в связи с трагической гибелью троих школьников, в Камчатский край прибыл старший помощник Председателя Следственного комитета Российской Федерации Игорь Федорович Комиссаров.

По данным следствия, в период с 21 по 26 января 2016 года в переходной камере магистрали тепловых сетей, расположенной на расстоянии 30 метров от здания МАРУ «СОШ № 1» в городе Петропавловске – Камчатском из подающего трубопровода образовалась утечка воды температурой около 106 градусов по Цельсию, а также произошло обрушение плиты перекрытия переходной камеры, что требовало оперативного принятия мер для устранения

аварии.

26 января 2016 года работники первого района тепловых сетей филиала ПАО «Камчатскэнерго» Камчатские ТЭЦ произвели работы по устранению аварии, откачав воду из переходной камеры, установив хомут на подающий трубопровод и перекрыв образовавшееся отверстие подручными предметами – фрагментами листа ДСП.

В связи с тем, что работниками первого района тепловых сетей филиала ПАО «Камчатскэнерго» Камчатские ТЭЦ, в нарушение существующих норм и правил, не была устранена утечка теплоносителей, не была произведена замена обрушившейся плиты перекрытия, не было установлено жесткое металлическое ограждение и знаки безопасности, свидетельствующие об опасности для жителей города в данной зоне, 28 января 2016 года в переходную камеру узла теплового потребителя третьей магистрали тепловых сетей, частично заполненную горячей водой температурой около 106 градусов по Цельсию, через отсутствующую плиту перекрытия с настилом в виде фрагмента листа ДСП, провалились трое 8-летних мальчиков, смерть которых наступила на месте происшествия от общего перегревания организма, воздействия чрезмерного тепла от искусственного источника.

Как сообщалось ранее, начальнику первого района тепловых сетей филиала ПАО «Камчатскэнерго» Камчатские ТЭЦ предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст. 238 УК РФ. По ходатайству следствия судом ему избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

По уголовному делу арестован 43-летний мастер первого района тепловых сетей филиала ПАО "Камчатскэнерго" Камчатские ТЭЦ, производивший работы по устранению аварии в переходной камере магистрали тепловых сетей. Ему также предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст. 238 УК РФ.

4 февраля 2016 года по подозрению в совершении преступления задержаны два слесаря по обслуживанию тепловых сетей ПАО «Камчатскэнерго». Рассматривается вопрос об избрании им меры пресечения.

3 февраля 2016 года Комиссаров И.Ф. осмотрел место происшествия, встретился с семьями трагически погибших детей и побеседовал с ними.

В этот же день Комиссаров И.Ф. провел оперативное совещание в следственном управлении по Камчатскому краю, сообщив об установленном Председателем Следственного комитета России контроле за ходом и результатами расследования. Заслушал отчет о ходе следствия, дал поручения, направленные на установление всех обстоятельств гибели детей и дачи юридической оценки действиям должностных лиц ПАО «Камчатскэнерго» и лиц, контролирующих государственных органов, наделенных правом проверки объектов жилищно-коммунального комплекса.

4 февраля 2016 года Комиссаров И.Ф. встретился с генеральным директором ПАО «Камчатскэнерго» и ВрИО министра жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Камчатского края, совместно с последними посетил место захоронения трагически погибших мальчиков.

Далее, старший помощник Председателя Следственного комитета РФ провел межведомственное совещание с участием и.о. губернатора Камчатского края, заместителя Председателя Правительства Камчатского края, уполномоченного по правам ребенка в Камчатском крае, начальника УМВД России по Камчатскому краю, профильных министров и других.

Открывая совещание, Комиссаров И.Ф. отметил: «К сожалению, в последнее время трагедии, произошедшие вследствие бездействия должностных лиц, где потерпевшими являются дети, случаются все чаще и практически повсеместно. Напомню, что только за последние 3 года в крае совершены и убийства малолетних, имели место случаи гибели в результате падения снега, отмечены факты нападения безнадзорных собак. Однако последний трагический факт смертей троих школьников особенно выделяется и на этом фоне. Председатель Следственного комитета Российской Федерации поручил мне донести до представителей органов государственной власти Камчатского края, что Следственным комитетом России будет сделано все необходимое, чтобы все лица, виновные в гибели детей были установлены и привлечены к уголовной ответственности. Причины произошедшего кроются в ненадлежащей организации аварийно-ремонтных работ на объекте повышенной опасности со стороны Единой дежурной диспетчерской службы; отсутствии в ПАО «Камчатскэнерго» эффективной системы контроля за выполнением аварийно-ремонтных работ на объектах жилищно-коммунального комплекса, отнесенных к категории опасных; личной безответственности должностных лиц ПАО «Камчатскэнерго» за ликвидацию последствий аварии и чувство безнаказанности перед вышестоящим руководством».

В ходе совещания Комиссаров И.Ф. рекомендовал генеральному директору ПАО «Камчатскэнерго» встретиться с семьями погибших детей, обсудить вопросы оказания социально - бытовой и психологической помощи.

И.о. губернатора Камчатского края Унтилова И.Л. поддержала позицию Следственного комитета России, потребовав от генерального директора ПАО «Камчатскэнерго» и ВрИО министра жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Камчатского края объективной и жесткой проверки обстоятельств случившейся трагедии.

Руководитель следственного управления СКР по Камчатскому краю Липало А.В. доложил о ходе и результатах расследования уголовного дела, отметив: «Следственными органами обстоятельства гибели школьников будут расследованы объективно и полно, при этом правовая оценка будет дана действиям не только рядовых работников, но и руководства ресурсоснабжающей организации».

В тот же день заместитель Председателя Правительства Камчатского края, генеральный директор ПАО «Камчатскэнерго» встретились с родителями погибших детей и обсудили вопросы оказания необходимой помощи.

Происшествиям и преступлениям, в которых потерпевшими являются дети, Следственным комитетом Российской Федерации уделялось, и будет уделяться особое внимание. Ни одно лицо, виновное в их совершении не останется безнаказанным, независимо от занимаемой должности и положения.

04 Февраля 2016

Адрес страницы: <https://kamchatka.sledcom.ru/news/item/1012588>